

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП(б)К и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СРЕДА

31

МАЯ

1950 г

№ 109 (5018)

Год издания XVIII.

Цена 20 коп.

# Улучшить работу конторы бурения

Контора бурения треста «Казнефтеразведка» несмотря на обеспеченность новым мощным буровым оборудованием и инструментом, достаточным количеством буровых бригад, с начала года проваливает выполнение государственного плана как по метражу проходки, так и по ее скорости.

По сравнению с прошлым годом, здесь увеличилось число аварий и организационных простоев. Последние за четыре месяца текущего года составили почти 80 проц. общего календарного времени. Эти недостатки привели контору бурения к невыполнению задач, поставленных перед разведчиками Эмбы IV съездом ЦК КП(б) Казахстана.

Основная причина столь позорного отставания конторы бурения треста «Казнефтеразведка» заключается в том, что руководство конторы т. т. Хомутов и Захаренко не ведут борьбу с аварийщиками. Например, на буровой № 9, в бытность нач. разведки тов. Крепостина, исключительно по его халатности, была допущена авария, которую ликвидировали только через три месяца. Директором конторы бурения тов. Хомутовым составлен акт на виновников данной аварии, но в следственные органы для привлечения их к ответственности акт до сих пор не передан.

Основными мерами предупреждения аварий является своевременная опрессовка труб, систематический осмотр замковой резьбы, постоянный контроль за режимом бурения. К сожалению, руководство конторы бурения не контролирует работу разведок и не требует от их начальников выполнения этих мероприятий. Не случайно поэтому на буровой № 9, где нач. разведки тов. Секербаяв, из-за плохой сборки труб произошла авария. Аналогичная авария с бурильными трубами произошла и на буровой № 7, где нач. разведки тов. Карамурзиев. Прихваченным оказался инструмент на буровой № 10, где нач. разведки тов. Усенов.

Технические отделы конторы бурения, а также треста «Казнефтеразведка», где нач. производственно-технического отдела тов. Елкин, не проявляют нужной настойчивости в широком внедрении элементов малой механизации трудоемких работ, имеющих как известно, существенно-важное значение для ускорения процесса бурения.

В конторе бурения имеется немало бригад скоростного бурения скважин. Например, бригады мастеров т. т. Телешева и Бухаева дают высокие скорости проходки, но опыт их работы не стал еще достоянием всех мастеров. Это свидетельствует о том, что руководство конторы бурения не занимается обобщением и распространением передовых методов труда.

Социалистическое соревнование на разведках организовано формально. Председатель промкома треста «Казнефтеразведка» тов. Салимгереев ослабил контроль за выполнением обязательств. На многих разведках не имеется социалистических договоров, а если кое-где они и имеются, то не конкретные. Например, разведка, где и с нач. тов. Маташев, ни с кем не соревнуется, договора не имеется. Социалистическое соревнование между бригадами не организовано.

Слабо контролирует деятельность конторы бурения зам. нач. объединения «Казахстаннефть» по бурению тов. Гузов. Он не требует осуществления утвержденного графика буровых работ, вследствие чего вы-

полнение плана по конторе бурения систематически срывается.

Проходит самое благоприятное время для бурения. Задачи, поставленные перед разведчиками Эмбы, весьма ответственны. В текущем году контора бурения должна выполнить значительный объем буровых работ. Решение поставленных задач, наряду с дальнейшим разворотом фронта одновременно работающих станков, должно основываться на неуклонном росте производительности. Улучшение организации буровых работ на разведках, максимальное увеличение производительного времени и решительная борьба с нарушениями технологического режима бурения должны стать боевой программой буровиков.

Некоторые старые разведки в этом году перебазированы на новые необустроенные районы, что естественно потребует большого материального напряжения и резкого улучшения организации производства. Поэтому руководители треста «Казнефтеразведка» и конторы бурения должны заблаговременно завезти на разведку буровое оборудование, инструменты, запасные части к оборудованию и другие материалы, необходимые для бурения скважин.

Опыт применения на Мунайли и др. местах турбинного бурения показал, каких блестящих успехов можно добиться на основе использования эффективной отечественной техники бурения—турбин, высококачественных станков и др. Задача состоит в том, чтобы еще шире использовать передовую советскую технику, дающую высокую проходку в бурении.

Исключительно велика роль механизации трудоемких работ при строительстве скважин. Она значительно ускоряет цикл строительства и спуско-подъемные операции, облегчает труд, повышает его производительность. Поэтому начальникам технического отдела конторы бурения и треста «Казнефтеразведка» необходимо усилить контроль за внедрением на разведках и буровых малой механизации.

Важнейшим условием выполнения плана бурения этого года является своевременное обеспечение и доставка на разведки необходимого оборудования, инструментов, горюче-смазочных и других материалов. Обеспечить эту работу обязаны контора «Казтехснабнефть» и автотранспортники треста «Казнефтеразведка».

Учитывая особо-важное народно-хозяйственное значение развития буровых работ, правительство Союза ССР в прошлом году установило для рабочих, мастеров, бригадиров, инженерно-технических и руководящих работников, занятых в бурении, на строительстве буровых вышек и монтаже бурового оборудования, льготы за выслугу лет и безупречную работу. Буровым мастерам выдаются премии за окончание бурения скважин в сроки и досрочно. Установлено дополнительное премирование начальникам разведок, директорам конторы разведочного бурения, геологам, буровым мастерам и рабочим буровых бригад за каждую законченную бурением скважину, вскрывшую нефтяной или газовой пласт в новых месторождениях.

На эту работу партии и правительства буровики Эмбы должны ответить новыми производственными успехами, выполнением взятых обязательств в письме товарищу Сталину, открытием в текущем году на Эмбе новых нефтяных месторождений.

Ж. САЛИЕВ,